

Отзыв

научного руководителя на работу студента 5 курса Шевалова С.В. на тему «Процесс привлечения заключенных ГУЛАГа к службе в РККА в годы Великой Отечественной войны и проблема изучения этой темы в школьном курсе истории»

Актуальность дипломного исследования Шевалова С.В. не подлежит сомнению. На сегодняшний день тема привлечения заключенных ГУЛАГа в ряды вооруженных сил Советского Союза во время Великой Отечественной войны активно дискутируется не только в отечественной исторической науке, но и на полосах периодических изданий, а также в телевизионных передачах подобной тематики. Заметим, что заявленная тема отечественными историками активно начала разрабатываться только со второй половины 1990-х гг. и пока не нашла должного освещения в современной российской историографии, о чем справедливо заметил во введении Семен Владимирович.

Выбранная тема дипломного исследования, безусловно, сложная и многогранная. В дипломной работе исследуются такие вопросы, правовые основы привлечения заключенных ГУЛАГа к службе в вооруженных силах, рассматривается вопрос о численности данного контингента в рядах ВС СССР и многие другие.

Несомненным достоинством работы является то, что ее автор четко определил с какими проблемами может столкнуться учитель при изучении данного вопроса на уроках истории в школе и предложил способы преодоления данных дефицитов. Работа прошла практическую апробацию в ходе педагогической практики, а также Семен Владимирович неоднократно выступал с результатами своего исследовательского проекта на конференциях различного уровня, в том числе международного в г. Новосибирск.

Работа логично структурирована, выводы в достаточной мере аргументированы ссылками на источники, изложение материала выполнено легким, ясным литературным языком.

В процессе работы над дипломным исследованием Семен Владимирович проявил качества зрелого исследователя, доказал, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности, что позволило ему выполнить работу на высоком исследовательском уровне, в ней соблюdenы все требования, выдвигаемые к работам такого уровня, она может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает отличной оценки.

17 июня 2019 г.

Научный руководитель



к.и.н., доцент
Толмачева А.В.